Донская пустыня

Донской Сахарой назвал Петропавловскую пустыню писательпублицист Василий Песков. Ее площадь около 200 гектаров. Всюду только кварцевый песок.

Специалисты расходятся во мнении, откуда в Черноземном регионе взялась пустыня. Одни видят в этом результат ледникового периода: пласты песка залегали у Дона долгие тысячелетия. Другие утверждают, что происхождение пустыни иное: песчаный шлейф тянется аж с территории Калмыкии, и песок нанес восточный ветер — «афганец».

Несколько веков назад пустыня была совсем крошечной, но в результате хозяйственной деятельности человека стала постепенно разрастаться. Есть свидетельства, как в конце девятнадцатого – начале двадцатого века местные жители страдали от песчаных бурь. Песком заносило улицы и дома. Меры, которые стали предпринимать против расползания песка, спустя десятилетия дали результат. Пустыня перестала разрастаться в размерах.

Теперь сюда часто наведываются любители бездорожья и фотосессий. Все-таки редко в каком российском регионе встретишь настоящую пустыню.

